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Stosunek do demokracji i jej r ych wymiarów
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Stosunek do demokracja a ocena sytuacji w kraju 
i zainteresowanie sprawami publicznymi
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Elementy indywidualnej 
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Grupy odniesienia rozmów o sprawach publicznych
a preferencje polityczne

rozmawiania 
z osobami 

skorelowana 
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27%

33%
35%

33%

41%

28%

38% 39% 40% 39%

45% 45%

53%
49%

41%

17%

21%

16%
18%

12%

28%

36%

29%
27%

23%

45%

36%

30% 31% 32%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

PiS Trzecia Droga KO Kon ederac a Lewica

par nerem/par nerk , ch opakiem/dziewczyn przy acielem/przy ació k

rodzin osob  z lokalne  spo eczno ci, k óre  opinii u asz

kolegami/kole ankami ze szko y/pracy adne z powy szych



Zainteresowanie 

W 2018 r. 80% 

zainteresowanie 
sprawami publicznymi. 

do 68%, a w 2024 r. do 

jeszcze mniejsza (55%).
sprawy publiczne dotyczy 

przede wszystkim Facebook, 

wskazania. TikTok natomiast 
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 Imigracja
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System emerytalny
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Jako  edukacji

Rosyjska agresja wobec s siaduj cych z ni  krajów

Opieka zdrowotna

Wzrost cen, koszty utrzymania

Hierarchia najistotniejszych problemów w kraju

Podobnie jak w 2023, 
wzrost cen 
i kosztów utrzymania 

problemem w kraju 

wzrost w porównaniu do 
2023 roku, kiedy to kwestie 

miejsce 
w rankingu problemów 

studia poza swoim 

Wzrost cen i kosztów utrzymania, opieka 
zdrowotna oraz rosyjska agresja na 
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problem

to wcale nie jest 

problem

nie wiem



Hierarchia najistotniejszych problemów w kraju 
a preferencje polityczne

Wzrost cen, koszty utrzymania
oraz opieka zdrowotna 
to najistotniejsze problemy 

vs
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Mo liwo ci podejmowania pracy
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Praktyczna integracja 
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Aneks metodologiczny

Próba jest statystycznie 
reprezentatywna dla 
polskiej populacji w wieku 

Wykonawca: Ipsos
N = 1074
Wiek: 16-29 lat

3,0% 
(przy przedziale

Wywiad internetowy

próba losowo-kwotowa



INSTYTUT SPRAW PUBLICZNYCH

Niniejsza publikacja powstała w ramach projektu badawczego National Democratic Institute (NDI) we współpracy 
z Instytutem Spraw Publicznych. Opinie wyrażone w tym dokumencie są opiniami autorów i niekoniecznie 
odzwierciedlają poglądy jakiejkolwiek osoby z wyżej wymienionych organizacji.


